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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด
เรื่อง นโยบายการงดให้ หรือรับของขวัญ ของกำนัลหรือประโยชน์อื่นใด (NO Gift Policy) 
ในการดำเนินงาน และช่วงเทศกาลสำคัญ
------------------


ตามที่ คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๗ มกราคม ๒๕๔๐ ให้ถือปฏิบัติว่า ข้าราชการ            และเจ้าหน้าที่ของรัฐ พึงงดการให้ของขวัญแก่ผู้บังคับบัญชา เพื่อสร้างค่านิยมให้เกิดการประหยัด                 โดยผู้บังคับบัญชาต้องกำชับให้ ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ของรัฐให้ประพฤติตนเกี่ยวกับการให้ หรือการรับของขวัญ หรือประโยชน์อื่นใด ให้ถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย และระเบียบที่เกี่ยวข้องอย่างเคร่งครัด         และรณรงค์ประชาสัมพันธ์ปลูกฝัง ค่านิยมให้แพร่หลาย ประกอบกับการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (Integrity and Transparency Assessment : ITA) : ตัวชี้วัดที่ ๑๐ การป้องกันการทุจริต โดยเสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กร ด้านความโปร่งใส และการบริหารงานตามหลักคุณธรรม จริยธรรมและธรรมาภิบาล  


เพื่อให้เป็นไปตามข้อสั่งการของมติคณะรัฐมนตรีดังกล่าว และส่งเสริมทัศนคติ และค่านิยม    ด้านความโปร่งใส ป้องกันการรับผลประโยชน์ อันจะนำไปสู่การทุจริตและประพฤติมิชอบในวงราชการ องค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด จึงขอประกาศนโยบายการงดให้ หรือรับของขวัญ ของกำนัลหรือประโยชน์อื่นใด (NO Gift Policy) ในการดำเนินงาน และช่วงเทศกาลสำคัญ ให้พนักงานส่วนตำบล และพนักงานจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลหินดาดทุกระดับ ถือปฏิบัติเป็นแนวทาง ดังนี้ 


ข้อ ๑ ไม่ถามนำถึงการให้หรือรับของขวัญ ของที่ระลึก ของกำนัล หรือประโยชน์อื่นใด


ข้อ ๒ ไม่ให้หรือไม่รับ ทรัพย์สินหรือผลประโยชน์อื่นใด กรณีจำเป็นต้องให้หรือรับของขวัญทรัพย์สิน หรือประโยชน์อื่นใด โดยประเพณีนิยมหรือการรักษาความสัมพันธ์อันดี ควรส่งเสริมให้ใช้บัตรอวยพร การลงนามในสมุดอวยพร บัตรแสดงความยินดี หรือการอวยพรผ่านสื่อสังคมออนไลน์ แทนการให้และรับของขวัญในโอกาสสำคัญต่างๆ โดยให้ตรวจสอบให้แน่ใจว่า ราคาหรือมูลค่าในการรับหรือให้นั้น จากแต่ละบุคคลหรือแต่ละโอกาส ไม่เกิน ๓,๐๐๐ บาท ทั้งนี้ ให้พึงระวังการตีมูลค่าของขวัญหรือประโยชน์อื่นใดที่ต่ำกว่าความเป็นจริง


ข้อ ๓  ไม่ยินยอมหรือรู้เห็นเป็นใจ ให้บุคคลหรือสมาชิกในครอบครัว ให้หรือรับของขวัญหรือประโยชน์อื่นใด กับผู้มีความเกี่ยวข้องในการปฏิบัติงาน


ข้อ ๔ การต้อนรับและรับรองผู้บังคับบัญชา หรือผู้บริหาร ให้ต้อนรับโดยสมควร เน้นการรับรองแบบเรียบง่าย ประหยัด และเหมาะสมเป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง และมิให้มีการเบียดเบียน เรี่ยไร ผู้ใต้บังคับบัญชาโดยไม่จำเป็น 



จึงประกาศให้ทราบ และถือปฏิบัติโดยทั่วกัน



ประกาศ  ณ  วันที่  ๒๒   เมษายน  พ.ศ. ๒๕๖๔
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(นายประพันธ์  เชาวน์ดี)
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด






