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                                  บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ    สำนักปลัด   องค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด     
ที่  นม  ๘๖๒๐๑/



      วันที่     ๓   มกราคม   ๒๕๖๖
เรื่อง   ขอให้ถือปฏิบัติตามประกาศเจตนารมณ์ “สุจริต โปร่งใส อบต. หินดาด ใสสะอาด ๒๕๖๖ ฯ
เรียน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด /นักวิชาตรวจสอบภายใน/ หัวหน้าสำนักปลัด 

/ ผู้อำนวยการกอง ทุกกอง /พนักงานส่วนตำบล/ พนักงานจ้าง ทุกคน  

ด้วย จังหวัดนครราชสีมา ได้มีหนังสือด่วนที่สุด ที่ นม ๐๐๒๓.๔/ว ๗๒๘ ลงวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๖๕ แจ้งขอให้องค์การบริหารส่วนตำบลทุกแห่งในจังหวัดนครราชสีมา ประกาศเจตนารมณ์    เป็นหน่วยงานที่เจ้าหน้าที่ของรัฐทุกคน “งดรับ งดให้” ของขวัญ  ของกำนัล ทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่            ( No Gift Policy) เผยแพร่ให้เจ้าหน้าที่ได้รับทราบ  และประชาสัมพันธ์ผ่านเว็บไซต์ของหน่วยงาน 


ในการนี้ องค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด ได้ดำเนินการออกประกาศเจตนารมณ์ดังกล่าวแล้ว จึงขอแจ้งให้ พนักงานส่วนตำบล และพนักงานจ้างทุกคน ขององค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด ได้รับทราบและถือปฏิบัติต่อไป รายละเอียดสามารถสืบค้นได้จากเวปไซต์หน่วยงาน http://www.hindard.go.th/ หัวข้อ “ข่าวประชาสัมพันธ์” 
(ลงชื่อ) 
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                                                                                       (นายสุวิช  คมพยัคฆ์)





               นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหินดาด 
